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Aufgabe 5-1 B-Bdiume

Gegeben sei der folgende Suchbaum:

(a) Diskutieren Sie, ob es sich bei dem gegeben Baum um einen korrekten B-Baum der Ordnung m = 1
handelt (Begriindung!). Ergénzen Sie den obigen Baum (mit moglichst wenig Schliisseln) gegebenenfalls
so, dass ein korrekter B-Baum entsteht.

(b) Fiigen Sie in den gegebenenfalls erweiterten Baum in der gegebenen Reihenfolge die Schliissel 65 und
66 ein und fiihren Sie eventuell notwendige Reorganisationsschritte durch. Skizzieren Sie dabei die wich-
tigen Zwischenzustinde (es geniigt, nur immer die relevanten Teilbdume zu zeichnen).

(c) Loschen Sie nun den Schliissel 20 und fithren Sie eventuell notwendige Reorganisationsschritte durch.
Skizzieren Sie dabei die wichtigen Zwischenzustinde (es geniigt, nur immer die relevanten Teilbdume zu
zeichnen).

Aufgabe 5-2 Einfiigen und Entfernen in B-Bdumen

(a) Konstruieren Sie einen (zu Beginn leeren) B-Baum der Ordnung 2 durch Einfiigen der folgenden Schliissel
in der angegebenen Reihenfolge:
4,42,95,75, 38, 2, 36, 30, 58, 43, 81, 78, 1, 41, 64, 3, 91, 76, 80, 8

Zeichnen Sie den jeweils resultierenden Baum nach jeder abgeschlossenen Overflow-Behandlung.



(b) Gegeben sei der folgende B-Baum:

161620| |2939] 5960| 6669 17778 9094 96 98

Loschen Sie aus diesem B-Baum die folgenden Schliissel in der angegebenen Reihenfolge:
55, 39, 98, 6, 82, 94, 24, 78, 90, 16, 60, 75, 20, 59, 66, 77, 69, 64, 29

Zeichnen Sie den jeweils resultierenden Baum nach jeder abgeschlossenen Underflow-Behandlung.

Aufgabe 5-3 B*-Bdume

(a) Konstruieren Sie einen (zu Beginn leeren) B*-Baum der Ordnung 3 durch Einfiigen der folgenden
Schliissel: 47, 23, 35, 66,7, 4,71, 12, 55,2, 1,9, 10, 25, 39, 42, 91.

Zeichnen Sie den jeweils resultierenden Baum nach der 9., 12., 14. und letzten Einfiigeoperation.

(b) Loschen Sie aus dem entstandenen B*-Baum folgende Schliissel: 1, 2, 35,7, 25, 42, 55, 91, 12.

Zeichnen Sie den jeweils resultierenden Baum nach der 1., 3., 5., 7. und letzten Loschung.

(c) Man betrachte den Splitalgorithmus beim Einfiigen in einen B*-Baum. Wodurch wird das Ausgleichen
mit dem Bruderknoten beim Einfiigen notwendig ?



